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PREGUNTA 76

Acerca de la meiosis se afirma que:
1. Es un tipo de division celular que parte de una célula diploide produciendo cuatro
celulas haploides.

2. El proceso de intercambio de genes entre cromosomas homaologos ocurre durante
el cigonema.

3. Durante la anafase | ocurre |la separacion de cromosomas homologos.

4. Durante laanafase |l ocurre la separacion de cromatides hermanas.
5.Lareorganizacion de los nucléolos ocurre tanto en telofase | como en telofase |l.
Son ciertas: q\)eSTq

A)1,2y 3 B)1,3y5 ()2,3y4 D)2,4y5 E)solody5 ¢
(a4

Fundamentacion:

La meiosis es una de las formas de la reproduccion celular, se produce en las
gonadas para la produccion de gametos. La meiosis es un proceso de division
celular en la que una célula diploide (2n) experimenta dos divisiones sucesivas,
con la capacidad de generar cuatro células haploides (n). En los organismos con
reproduccion sexual tiene importancia ya que es el mecanismo por el que se
producen los ovocitos y espermatozoides (gametos).2

Meiosis |: Anafase |

CICLO DEL NUCLEOLO
Por accion del aparato

meidtico, se produce la 4" > Interfase Profase Prometafase Metafase Anafase Telofase  Interfase

separacién de los £/,
cromosomas homdlogos. 74N e E— — E— e

Las cromdtidas hermanas no e / ; : :
se separan, T\ t  Desorganizacion g Transporte t Reorganizacion

Cuerpos

. CIIIIIEIHHE ‘ prenucleolares \
Los cromosomas homologos se entrelazan,

ocurriendo la sinapsis.

cromaticas
= hermanas Nucléolo ‘ ‘ Nucléolo

Fuente: Ricardo Paniagua, Manuel Nistal, Pilar Sesma, Manuel Alvarez-Uria, Benito Fraile, Ramén Anadén, Francisco José Saédz: Biologia celular
¥ molacufar, 4e. Derechos & MoGraw-Hill Education. Derechos Reservados.

La reorganizacion de los nucléolos ocurre tanto en telofase | como en telofase Il.

complejo
sinaptonémico
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Numero de genotipos diferentes que se obtienen al cruzar un cobayo

hembra de genotipo AaBb con un cobayo macho aabb:
a) 10
b) 8
c) 6
d) 4
e) 2

Fundamentacion:

FORMULAS MATEMATICAS
* De los datos se deduce que: APLICADAS EN GENETICA

Aa Bb X aa bb

Numero de gametos diferentes:

2n

b Nimero de genotipos homocigotos
en autofecundacion:

Bb 2"

bb Nimero de fenotipos diferentes
en autofecundacion:

Genotipos diferentes: 2 Genotipos diferentes: 2 2n
Aa aa Bb bb

Nimero de genotipos diferentes

I ‘ I ‘ en autofecundacion:

3]’1

Numero de genotipos diferentes:

2 X2 =4 Nimero de genotipos con
‘ : heterocigoto en autofecundacién:
El cruzamiento AaBbx aabb, generara cuatro 3n N

genotipos diferentes: AaBb, Aabb, aaBb y aabb

www.bioanatomia.edu.pe
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Es la vitamina liposoluble esencial para la coagulacion sanguinea:
AY A
B) B
C}D
D) E
E) K

Fundamentacion:

Intervienen en la reparaciéon de heridas,
vision, proteccidon frente a infecciones,
crecimiento 0seo...

Es antioxidante. Previene el cancer y el Regula la utilizacion de calcio y
envejecimiento prematuro de los fésforo en el desarrollo de huesos

Organos. y dientes.
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Acerca de la molecula del acido desoxirribonucléico se afirma que:

1. La parte constante en sus nucleotidos abarca al acido fosforico y a la desoxirribosa.

2. En un nucleotido el acido fosforico esta unido al carbono 3' de |la pentosa.

3. En un nucledtido la base nitrogenada esta unida al carbono 1' de la pentosa.

4. La complementariedad de bases senala un doble enlace de puentes de hidrogeno
entre adenina y timina.

5. La complementariedad de bases sefnala un triple enlace de puentes de hidrogeno
entre las bases purinas.

Son ciertas:

AV 2v3: Byl 2y4  C)l, 3y:4 D)2 3y SERSE) S P ANS

Fundamentacion:

NUCLEOTIDO| ADN
|

consta de

T

ACIDD
FOSFORICD MONOSACARIDO BASE MITROGENADA

COm0
. * puada sar

DESOXI-RIBOSA

ENLACE FOSFODIESTER COMPLEMENTARIEDAD DE BASES
0 § |

v ':::T e
s'cz Base AL
. M0

Linon Wi

Fosfodiester .«;..-Pn =
0

F‘.:r -}ﬂ-(_lru MO rRD
Par quanina-citeaina

Complamentariedod enire los bosas nifroge
nodas que conforman ol DINA, a avés de
puentes de higrdgeno, los cuales e sefalon
deniro de o zona sombreado

\dR/

PARTE CONSTANTE: G
ACIDO FOSFORICO Y PENTOSA Guarin Citosina

La posicion de los atomos en un nucleotido se especifica en relacion a los atomos de carbono en el
azucar de ribosa o desoxirribosa.

* La purina o pirimidina esta localizada en el carbono 1 del azucar.

* El grupo fosfato esta en el carbono 5.

* El grupo hidroxilo se encuentra enlazado al carbono 3 del azucar. Puede ser liberado en forma de
agua producto de |la formacion del enlace fosfodiester. Puede existir un grupo hidroxilo adicional
enlazado al carbono 2, sila pentosa es unaribosay un carbonilo.

Complementariedad entre purinasy pirimidinas

Por la forma en que se enlazan, las purinas y pirimidinas son complementarias entre si, es decir,
forman parejas de igual manera que lo harian una llave y su cerradura; son los denominados
apareamientos de Watson y Crick. La adeninay la timina son complementarias (A=T), unidas a través
de dos puentes de hidrogeno, mientras que la guanina y la citosina (G=C) se unen mediante tres
puentes de hidrogeno. Dado que el ARN no contiene timina, la complementariedad se establece
entre adeninay uracilo (A=U) mediante dos puentes de hidrogeno.

www.bioanatomia.edu.pe
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Referente a la oxitocina humana se afirma que:

1. Es producida principalmente en los nucleos paraventriculares del hipotalamo.
2. Es producida principalmente en los nucleos supraopticos del hipotalamo.

3. Favorece el proceso de parto estimulando las fibras musculares lisas del utero.
4. Favorece la eyeccion de leche durante la lactancia.

5. Favorece el desarrollo mamario manteniendo la produccion de leche.

Son clertas:
A)l, 3v4 B)1.3Vv5 C)2,4y5 D)Solo1ly4 E)Sélo2vy 4

Fundamentacion:

HIPOTALAMO: Es la principal estructura neuroendocrina; estimula e inhibe secreciones
hormonales de |la adenohipofisis; las células neurosecretoras mediante sus nucleos
supraopticos sintetizan vasopresina y los nucleos paraventriculares sintetizan

principalmente oxitocina.
OXITOCINA:

OXITOCINA:

Es almacenaday liberada por la neurohipofisis y en las
suprarrenales; es una hormona peptidica de 9
aminoacidos (nonapéptido).

Sus acciones son:

1. En el mecanismo del parto provoca la contraccion
de fibras musculares lisas del utero gravido y durante
el puerperio.

2. Estimular la secrecion de prolactina -expulsion de
leche-, previo estimulo-succion que realiza el lactante
al succionar el pezon de la mama y activa la conducta
materna.

3. Inducir en las gonadas masculinas la eyaculacion del
aEET, altruismo y tranquilidad. Fs también la
4. Interactua con la CRH (Hormona liberadora de responsable de los reflejos de eyeccion del
corticotropina) y de esta manera reduce la liberacién £, 14 placenty y ' lethe atema,

de ACTH.

ILa oxitocina genera sentimientos de amor,

www.bioanatomia.edu.pe
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Referente a la fisiologia en la formacion de orina humana se afirma que:

1. La filtracion glomerular ocurre desde la capsula de Bowman hacia el glomérulo renal.
2. La reabsorcion tubular ocurre tanto por transporte pasivo como por transporte activo.
3. El transporte activo de Na+ promueve el transporte pasivo de agua.

4. En la secrecion tubular se devuelve sustancias del filtrado hacia la sangre.

5. la finalidad de |a secrecidon tubular es disminuir el pH sanguineo por debajo de 6.
Son clertas:

A)ly?2 B)ly4 QWA D)3y5 E) 4 yvi5

Fundamentacion:

FORMACION DE ORINA

1. Filtracion glomerular: Se realiza a través de los corpusculos de Malphigi;
consiste en la salida de casi todo el plasma de los capilares del glomerulo renal
hacia el espacio de Bowman o capsular, el filtrado se realiza por diferencia de
presion entre la presion hidrostatica glomerular, la presion hidrostatica capsular

mas la presion osmotica de la sangre.

2. Reabsorcion tubular: Consiste en el retorno del filtrado glomerular (99,3%) a los
capilares que rodean a los tubulos, este proceso se realiza a lo largo del tubo
urinifero mediante mecanismos de 6smosis, transporte pasivo facilitado vy
transporte activo (glucosa aminoacidos, Na+, Ca++, K+, acido urico, vitaminas,
etc); por transporte pasivo lo hace: agua (por 6smosis) y la urea (por difusion),
mientras las proteinas son reabsorbidas por pinocitosis. El resultado que queda en
los tubulos proximal, asa de Henle y distal constituye la orina secundaria. A nivel
de este proceso intervienen las hormonas aldosteronay antidiurética.

3. Secrecion tubular: Es realizado por las células epiteliales del tubo urinifero,
éstas secretan sustancias por transporte activo del liquido intersticial al liquido
tubular, completandose a este nivel la formacion de la orina. Proceso que ocurre a
lolargode TCDy Tubo Colector (TC).

www.bioanatomia.edu.pe
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Es el nervio craneal cuya funcion abarca el movimiento del globo
ocular y cuya lesion promueve diplopia y estrabismo.

A) Optico

B) Patético
C) Trigémino
D) Vago

E) Espinal

Fundamentacion:

La diplopia o vision doble es una
alteracion de la vision que consiste en
la percepcion de dos imagenes de un
mismo objeto. Puede ser horizontal,
vertical o diagonal, dependiendo del
lugar en el que aparece la imagen

L~
. . . ", R T
duplicada (al lado, encima, debajo o =g — W R

: ) - _ -Jl . 4 i -
endiagonal al objeto). . \h\ 7
{..-
Nervio  » [

Existen diversos tipos de estrabismo Patético
que pueden provocar vision doble: Nervio motor:

Rotacion del ojo inferolateral

* La paralisis de los nervios
oculomotores Paralisis del nervio troclear

La paralisis del nervio troclear presenta

comunmente diplopia vertical, exacerbada

al mirar hacia abajo y hacia adentro (por

* Estrabismos que aparecen trasuna
cirugia ocular

. . S _ . .

Traumatismos orbitarios ejemplo al leer o caminar abajo de las
* Enfermedades delatiroides escaleras). Los pacientes pueden también
* Alsunos estrabismos infantiles que desarrollar una inclinacion de la cabeza

perduran hasta la edad adulta lejos del lado afectado.

www.bioanatomia.edu.pe
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Tipo de leucocito polimorfonuclear que presenta un recuento
elevado en un paciente con infeccion parasitaria:
A) Neutrofilo

B) Eosinofilo

C) Basofilo

D) Monocito

C) Linfocito

Fundamentacion:

La eosinofilia es el aumento de los eosinofilos en la sangre. Los eosinofilos son un tipo
de leucocito o glébulo blanco que encontramos en el torrente sanguineo. Estos
globulos son células sanguineas que se generan en la médula 6sea y forman parte del
sistema inmunitario.

Segun Javier Lopez, medico en la Unidad de Hematologia del Hospital Universitario

Ramon y Cajal de Madrid, “los eosinofilos en concreto estan involucrados en algunas
enfermedades autoinmunes, alergias o parasitos que se introducen en el organismo”.

Causas comunes de eosinofilia

IR e ) ey
S

Atopia Parasitos Sindrome Hipoadrenalismo
(helmintos) hipereosinofilico

Medicamentos Hongos Leucemias

otras Linfomas

Tumores

Mastocitosis

www.bioanatomia.edu.pe
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Es el sustrato cuya transformacion promueve la formacion del
primer NADH+ en el ciclo de Krebs:
a) Fumarato

b) Isocitrato

c) Cetoglutarato

d) Succinato

e) Malato

Fundamentacion:

3. Oxidacion del
Isocitrato
(Isocitrato
deshidrogenasa)

Formando

Q-

cetoglutarato, CO2
y el primer NADH

Es una
descarboxilacion
oxidativa

(ADP) Succiayl-Cod  CO:.

A -

www.bioanatomia.edu.pe
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Acerca del reticulo endoplasmatico liso se afirma que:
1. Participa en la glucosilacion de proteinas mas no en su sintesis.

2. Participa en los procesos de detoxificacion celular.

3. Se encuentra muy desarrollado en los acinos pancreaticos.

4. Es el ambiente donde se sintetiza importante cantidad de glucoproteinas.
5. En las células musculares actua como reserva de calcio.
Son ciertas:

A)ly?2 B)1ly3 Ci2y5 = D)3 vd E)4y5

Fundamentacion:

Reticulo Endoplasmatico Liso:

Caracteristicas:

-Estd presente en células . ‘
eucariontes animales y vegetales. Funciones:

-Enflas celulas n'iusc_ulares se llama -Sintesis de lipidos,
reticulo sarcoplasmico y regula la

concentracién de calcio. fosfolipidos y esteroides.

SARCOLEMA

- —. -Detoxificacion de
N TN = sustancias.

-Regulacion del calcio
citoplasmatico.

UL oS T  SARCOPLASMATICO

www.bioanatomia.edu.pe
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Representacion del cariotipo de una mujer con sindrome de Edwards
A) 45, XO

B) 46,XY

C) 47, XX + 13

D) 47, XX + 18

E) 47, XX + 21

Fundamentacion:

Ejemplos de Formulas Cariotipicas

46 , XX /47 , XX ,+21 | Mosaico (Sindrome Down)

46, XY, -13, +T (13q . 21q) Translocacion (Sindrome Down)

www.bioanatomia.edu.pe



SOLUCIONARIO
EXAMEN ORDINARIO

ANATOMIA
:PGMLO S seobedo

UNT 2016-I

FREGUNTA 87

Acerca de |la descendencia de un matrimonio donde el esposo es del grupo sanguineo
"A" y la esposa del grupo "B", ambos en condicion heterocigota, se afirma que:

1. el 25% de los descendientes son homocigotos.

2. el 50% de los descendientes son del grupo sanguineo "A"

3. el 25% de los descendientes son del grupo sanguineo "AB".

4. El 100% de los descendientes son heterocigotos.

5. el 25% de los descendientes son homocigotos para el grupo sanguineo "B".

Son ciertas:
A)ly?2 B)ly3 C)2y4 D)3y5 E)4y5

Fundamentacion:
* De los datos se deduce que:

AO x BO

-“n El 25% de los descendientes presentara grupo
sanguineo AB, el 25% de los descendientes

Hﬂm presentara grupo A, el 25% grupo sanguineo B

“mm y elotro 25% grupo sanguineo O.

POR LO TANTO:

1. el 25% de los descendientes son homocigotos. (Verdadero)

2. el 50% de los descendientes son del grupo sanguineo "A" (Falso)

3. el 25% de los descendientes son del grupo sanguineo "AB". (Verdadero)

4. El 100% de los descendientes son heterocigotos. (Falso)

5. el 25% de los descendientes son homocigotos para el grupo sanguineo "B". (Falso)

www.bioanatomia.edu.pe



